

Рецензия

программы инновационной деятельности по теме

«Организация воспитательного пространства сельского поселения на основе межведомственного подхода, как форма реализации стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»

(Разработчики программы – директор МКОУ «Лесниковская основная образовательная школа» Гусь-Хрустального района Владимирской области **М.И. Овечкин**, начальник управления образования Гусь-Хрустального района **О.А. Федорова**, д.п.н., профессор, действительный член АПСН, зав. Кафедрой теории и методики воспитания ВИРО **А.В. Гаврилин**)

Программа инновационной деятельности «**Организация воспитательного пространства сельского поселения на основе межведомственного подхода, как форма реализации стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года**» отражает поиск педагогического коллектива решения проблем воспитания школьников на основе традиционной сельской общины. Сегодня требуется консолидация усилий различных ведомств и институтов гражданского общества для создания единого воспитательного пространства как формы интеграции воспитательного потенциала социума.

Осуществление программы инновационной деятельности планируется на базе Лесниковской основной образовательной школы Гусь-Хрустального района, которая имеет определенные условия (кадровые, материально-технические, информационные), опыт работы в инновационном режиме и высокий уровень мотивации педагогов к инновационной деятельности.

Целью исследования является разработка и апробирование организационно-функциональной модели воспитательного пространства сельского поселения и методические рекомендации по её реализации.

Реализация цели предполагает решение конкретных задач, определяющих направления инновационной деятельности:

- уточнение понятийного поля в свете постановления правительства «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»;
- выявление условий создания воспитательного пространства сельского поселения;
- разработка и апробация форм и методов создания модели воспитательного пространства сельского поселения направленного на возрождение общины села;
- разработка практико-ориентированных методических рекомендаций по реализации межведомственного подхода в создании воспитательного пространства сельского поселения.

Основная идея инновационной программы – проблемы воспитания возможно решать только в комплексе - через создание единого воспитательного пространства поселения, если наладить реальное межведомственное взаимодействие в интересах более полного удовлетворения культурно-образовательных запросов личности, семьи и муниципального сообщества, создать инфраструктуру воспитательного пространства за счет создания системы кооперационных, координационных и информационных связей между различными службами, занимающимися с детьми в пределах сельского поселения.

Программа инновационной деятельности опирается на работы ведущих ученых в этой области: Б. Г. Ананьева, Л. И. Божович, Л. С. Выготского, А. М. Леонтьева, А. Р. Лурии, В. Н. Мясищева, С. Л. Рубинштейна и др. Используются основные теоретические аспекты создания воспитательных пространств разработчиков теории воспитательных систем Л.И.Новиковой, Н.Л.Селивановой и А.В.Гаврилина.

Программа инновационной деятельности планируется на – 4 года (с июня 2018 года по июнь 2022 года) и предполагает три этапа – подготовительный, формирующий и

результативный (обобщающий). План мероприятий по реализации программы составлен довольно подробно по этапам работы с выделением задач, содержания и прогнозируемых результатов.

Авторы программы выделяют критерии и показатели результативности деятельности, содержание деятельности, средства контроля и обеспечение достоверности результатов. Критерии факта прописаны четко и подробно. Критерий качества оценивает эффективность воспитательного пространства по показателям качества: отсроченному показателю эффективности воспитательного пространства и непосредственными показателями качества (эффективности воспитательного пространства). Комплексная оценка результативности воспитательного пространства будет осуществляться с помощью авторской методики КОС (комплексная оценка ситуации).

Научная новизна программы инновационной деятельности «**Организация воспитательного пространства сельского поселения на основе межведомственного подхода, как форма реализации стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года**» состоит в разработке концептуальной модели воспитательного пространства сельского поселения на основе межведомственного подхода. Модель объединения воспитательного потенциала социума на основе традиционной русской сельской общины может стать, считают авторы, основой для возрождения села.

Практическая значимость программы заключается в разработке и апробировании форм и методов создания модели воспитательного пространства сельского поселения направленного на возрождение общинности села, а также ожидаемых практико-ориентированных методических рекомендациях по реализации межведомственного подхода в создании воспитательного пространства сельского поселения.

Программу отличает высокий научный уровень, но недостаточно полно прописан ожидаемый результат. Программа построена в четкой логике и методологически грамотно. Программа инновационной деятельности на тему «**Организация воспитательного пространства сельского поселения на основе межведомственного подхода, как форма реализации стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года**» отвечает требованиям работ данного уровня и может быть рекомендована к реализации в статусе региональной инновационной площадки.

Профессор кафедры педагогического менеджмента ВИРО, доцент, к.п.н.

Т.В. Разумовская

